

疯狂的牙套： “9块9包邮”就能实现整牙自由？

不知不觉，我们身边的“牙套青年”渐渐多了起来。

暑假正值牙齿矫正的高峰期，整牙大军中，不少人因为追求颜值而来，但是，当越来越多的年轻人抱着整容的目标来整牙，爆棚的牙齿矫正市场中，还夹杂着不少忽悠、风险甚至陷阱。



(资料图)

“看脸的时代”，整牙也要赢在起跑线

每个暑期几乎都是口腔门诊的高峰季。在年轻人扎堆的一款社交平台上搜索“矫正牙齿”，可以搜到近20万篇图文、视频笔记，哪个医院靠谱、哪个套餐合适、哪个牙套实惠……网友们的分享事无巨细。

关于“牙齿不齐”的话题，很多媒体曾引述这一数据：据中华口腔医学会正畸专业委员会此前的一份调查，我国错颌畸形整体患病率67.82%。数量庞大的正畸需求人群中，除了牙齿功能性疾病的治疗，“整牙等于整容”也成为不少人矫正牙齿的新动力。

暑假里，无论是线下还是线上，诸如“暑假矫正学生证可打折”“23岁以下学

生可享受优惠”，面向年轻学生的牙齿矫正广告更是五花八门。

18岁的罗雨涵就是今年高考完的“准大学生”，已考取中国传媒大学的她一直对自己的“小龅牙”不满意。

经过了前期的拔牙、制作模型、确定方案，她终于拿到了隐形牙套，按照她的矫正方案，她需要更换50副牙套，一周一副，整个过程要将近一年。

第一副牙套上嘴，罗雨涵因为异物感不停分泌唾液，牙齿感觉又酸又紧，但看着方案里牙齿整齐的效果图，她心甘情愿，“想要美哪有不受点罪的”。

规模巨大的市场和“DIY”乱象

任何产业与美相关，都会受到年轻人的追捧，随之而来则是资本的涌入和市场的扩张。

以“口腔”“牙科”和“牙医”为关键词在企查查检索显示，我国共有相关企业14.37万家。2021年前5个月注册的口腔相关企业有9626家，同比增长超过三成。

另据央视财经今年7月报道的数据，过去5年，我国口腔医疗行业市场规模年均增长率为16%，至2020年，市场规模已超过一千亿，同比增长7.8%，预计到2035年，口腔市场规模将达到1万亿元。

在北京，在如今市面上的民营口腔诊所，不同材料的正畸费用普遍在2-6万之间，有的收费甚至更高。尽管不少门诊都推出了分期付款的支付方式，每期支付的价格也至少需要几千元。

与门诊的昂贵价格形成强烈对比，在

一些电商平台搜索“牙套”，百元以内的商品比比皆是，甚至有商家打出“9块9包邮”的广告，只要拍几张照片或用商家寄来的工具自己制作一副牙模，就可以远程定制一副牙套。

“7天快速整牙”“非拔牙矫正”等广告也频频出现在一些社交平台。

中华口腔医学会第八届口腔正畸专委会副主委曹阳曾表示，作为专业的正畸医生，坚决反对患者做任何“自助”的口腔治疗。“贸然采用网购的不合适的矫治器，极易导致如牙松动、牙神经坏死、骨开窗开裂等不可逆的损伤。”

专家还提醒，在没有医生的参与下于网上或其他途径通过购买“DIY”定制隐形牙套，患者在发现问题后，商家总以“提供依据不充分”“已超过追责期限”等理由搪塞敷衍，最后往往难以维护自己合法权益。

“整牙不是整容”，盲目跟风有风险

对“美”的追求刺激着越来越多的年轻人戴上牙套，然而，不是每一位矫正牙齿的消费者都对正畸效果感到满意。

在某知识问答分享平台，“牙齿正畸的朋友们后悔了吗？”这一问题的浏览量达900万。

不少人在平台上吐槽自己失败的正畸经历：越整越歪，牙龈萎缩……网友这些失败的经历分享中，黑诊所、假广告、瞎忽悠成为高频词汇。

一位从事牙齿矫正多年的医生表示，并不是每个人都需要进行矫正，正畸不是“整容”，一些年轻人对矫正牙齿的效果期待过高，就容易忽略风险。

这位医生表示，是否达到治疗的指征，

医学上有规范的标准，并不是主观觉得“牙齿不美”，医生就会同意箍牙。

今年6月，中华口腔医学会发布《关于坚决抵制口腔医疗商业化乱象的声明》，这一声明中提到，近年来，国内出现大量打着美容旗号，低门槛甚至无门槛进入到所谓“口腔美容”“美牙”行业中的人员，严重搅乱了口腔医疗行业的规范发展，给人民群众的健康乃至全身其他系统的健康带来危害。

声明称，中华口腔医学会强烈反对这种违法违规行为，郑重要求有关单位对此类严重危害百姓口腔健康的活动进行严肃查处，规范市场，进一步加强监管力度，严禁将医疗行为商业化。 (中新网)

鸡蛋批发价快速上涨： 近一个月来1斤涨1元 还会继续涨吗？

七月份以来，鸡蛋期货的价格持续下跌，但现货市场上的销售价格，却恰恰相反，呈现快速上涨的趋势，最近一个月的涨幅已经超过了20%。

一斤涨一块，鸡蛋批发价快速上涨

记者来到上海的一个农产品批发市场，这里每天交易的鸡蛋超过60吨。李增平从事鸡蛋批发20多年了，他告诉记者，7月以来，收购价几乎每天都在涨，批发价也随之大涨。上月初一斤4块8左右，现在一斤涨到5块8左右，涨了一块。李增平表示，虽然价格上涨，但自己的销量保持稳定。记者也走访了其他批发商，他们均表示，过去的一个月，鸡蛋批发价每斤上涨在1元左右。而且这几天还在涨，总体销售稳定。

记者又来到了位于浙江兰溪的一个农贸市场，这里主要销售本地鸡蛋，商户们表示，7月以来，鸡蛋的收购价大涨，批发价也跟着涨，整体的销量有所下滑。浙江兰溪鸡蛋批发商温女士表示，7月份比6月份销量少大概30%，今天一斤还涨了一毛，批发商都不知道怎么做了。

农业农村部数据显示，7月1日，全国鸡蛋平均批发价格为每斤4.44元，此后持续上涨，8月8日达到5.25元，每斤上涨0.81元。

鸡蛋收购价大涨，养殖户扩大规模

鸡蛋的批发价大幅上涨，上游的养殖户受益了吗？对于涨价他们怎么看，又怎么应对呢？

记者来到了位于浙江兰溪的一家养鸡场，负责人张丽忠告诉记者，自己现在有4万只蛋鸡，一天产蛋约4000斤，最近天热、潮湿，鸡吃得少，每天的产蛋量也下滑了一两百斤，不过近期的鸡蛋价格大涨，收入还不错。

张丽忠说，七月初达到4块1、4块2，现在涨了接近一块，所有费用加起来一斤赚一块钱，4000斤就每天赚4000元。张丽忠表示，养蛋鸡，总是几个月亏损几个月赚钱，整体有的赚就行，现在一斤赚一块，其实也正常，自己还有4万只小鸡正在育雏

房，等年底开始产蛋了，产量将会翻番。在当地另一家养鸡场，负责人徐瑞鑫告诉记者，这里有7万只蛋鸡，因为采用了自动化生产线，4个人就能进行管理，最近鸡蛋价格大涨，收入自然不错，但自己的成本也在涨。

徐瑞鑫介绍，每斤成本在4块2左右，去年只有3块5、3块6，涨了百分之二三十，现在出厂价是五块一左右，还有点利润。

徐瑞鑫表示，鸡蛋的成本主要是饲料，平均2.2到2.3斤饲料，产出一斤鸡蛋，以往玉米一斤1元，现在涨到1.5元，豆粕也在涨，所以成本快速上升。自己的养殖场正在扩建，因为只有规模越大、自动化程度越高，成本才会更低。

鸡蛋价格短期强势，九月下旬有望走低

鸡蛋的收购价和批发价快速上涨，但同时，鸡蛋期货价格却是持续震荡下行，这到底是什么原因，未来鸡蛋价格的走势将会如何呢？

农业农村部数据显示，今年五月份以来，全国鸡蛋的平均批发价一直保持在每斤4.5元左右。七月中旬后，开始快速上涨，并突破每斤5元大关。市场分析，受去年鸡蛋价格偏低、养殖户亏损影响，全国蛋鸡存栏量持续下滑，今年四月为11.83亿只，处于历史低位，此后开始回升。

国泰君安期货农业首席分析师周小球分析，一是在产蛋鸡的存栏偏低，二是高温导

致在产蛋鸡产蛋率下降，造成供应相对紧张，需求又相对平稳，因此现货价格出现季节性上涨。

业内人士认为，此次鸡蛋涨价，饲料成本上升占了很大一块，从历史上看，每斤鸡蛋赚1元实属正常，养殖户的盈利并不算多，而对于接下来的市场行情，业内表示短期内依然乐观，价格有望保持高位。

周小球预测：短期鸡蛋现货价格还会继续维持高位，9月中旬前后，中秋备货旺季结束以后，再叠加在产蛋鸡存栏上升，价格会在中秋以后出现一个明显的回落的状态。

(央视)